

К ВОПРОСУ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СИСТЕМЕ ВУЗОВСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ УЗБЕКИСТАНА

Тураев Ж.А.

*Тураев Жахонгир Анварович - старший преподаватель,
факультет допризывного военного образования,
Бухарский государственный университет, г. Бухара, Республика Узбекистан*

Аннотация: в статье показана роль образования в жизни каждого растущего человека. Отмечаются новые подходы в системе высшего образования Республики Узбекистан.

Ключевые слова: студент, преподаватель, высшее образование, обучение, воспитание.

Роль образования в жизни каждого человека важна, особенно это касается растущего поколения. Образование – тот фундамент, на котором мы строим всю нашу жизнь. Оно формирует мировоззрение, помогает строить будущее. В масштабах нашего государства именно система образования является определяющим фактором успешного социально-экономического и общественно-политического развития страны. В «Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям Республики Узбекистан в 2017-2021 годах» развитие сферы образования определено одним из приоритетных направлений политики нашей государства. В нем поставлены конкретные задачи по дальнейшему совершенствованию системы непрерывного образования, особенно, это касается вузовского образования. Подготовка высококвалифицированных кадров в соответствии с современными потребностями рынка труда, воспитание студентов гармонично развитыми личностями рассматриваются как неотъемлемые составляющие единого образовательного процесса в вузе.

Совершенствование системы высшего образования в Узбекистане ориентировано, прежде всего, на подготовку высококлассных специалистов для важнейших отраслей экономики и социальной сферы, отвечающих самым современным требованиям.

Кроме того, поменялось само содержание высшего образования. В 2017 году при приеме в высшие учебные заведения Узбекистана на 14% была увеличена общая квота для бакалавров и магистров. Также изменилась и система отбора абитуриентов. На основе постановления Президента Узбекистана Ш.М. Мирзиёева, с 2018-2019 учебного года вступительные тестовые испытания по приему в вузы пройдут в период с 1 по 15 августа. Результаты своих ответов на вопросы тестов абитуриенты узнают уже на следующий день. Еще одним важным достижением в области приема абитуриентов в вузы является то, что по направлениям образования в сфере культуры, искусства, дизайна, изобразительного и прикладного искусства, искусствоведения, музыкального образования, спорта и физического воспитания прием будет осуществляться по результатам творческих экзаменов, т.е. без вступительных тестовых испытаний. Такой отбор в ряды студенческой молодежи позволит отобрать наиболее талантливых и особо одаренных молодых людей.

Сегодня в нашей республике функционируют 7 филиалов ведущих зарубежных университетов: МГУ им. М.В. Ломоносова, Российского университета нефти и газа имени И.М. Губкина, Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, Туринского политехнического института, Международного Вестминстерского университета, Сингапурского института развития менеджмента, Филиал университета Инха, а также учебно-экспериментальный Центр высоких технологий совместно с Кембриджским университетом. К действующим в нашей стране филиалам ведущих зарубежных вузов с 2018-2019 учебного года присоединятся еще два вуза – это филиалы университетов Вебстера (США) и “Yeoji Institute of technology” (Республика Корея).

Еще одним важным фактом деятельности руководства республики в этом направлении является создание условий для широкого использования достижений мировой науки и инновационной деятельности. В этих целях Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева от 29 ноября 2017 года образовано Министерство инновационного развития Республики Узбекистан [1, с. 1]. Деятельность его будет заключаться в использовании имеющихся возможностей и потенциала для разработки и внедрения инновационных идей и технологий в систему непрерывного образования, эффективной реализации намеченных реформ и ускоренному инновационному развитию нашей страны. Такие действия позволят превратить Узбекистан в динамично развивающуюся республику, обладающую стабильной рыночной экономикой с высокой долей инновационного и интеллектуального вклада в производство, современной и конкурентной на глобальном рынке промышленностью, а также благоприятным инвестиционным и деловым климатом. Модернизация системы вузовского образования в стране позволит повысить качество трудовых ресурсов, способствовать развитию всех сфер жизни общества, демократизации политической системы и укреплению правовой культуры. Качественное образование в вузе формирует гармоничную личность, как в общекультурном плане, так и в профессиональном плане.

Список литературы

1. Указ Президента Республики Узбекистан Ш.М. Мирзиёева «Об образовании Министерства инновационного развития Республики Узбекистан» // Народное слово. Т., 2017. № 241 (6905). 30 ноября. С. 1-2.